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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи. Однією з важливих галузей нашої 

промисловості є приладобудування. ЇЇ розвиток вимагає підвищення точності 

вимірювання, швидкості отримання і опрацювання вимірюваних даних, а 

значить, створення нових високоточних і високопродуктивних автоматичних 

установок. Особливо технічні можливості пневмоавтоматики зросли з 

розробкою та освоєнням пневматичних систем,  які мають у своєму 

розпорядження як аналогову, так і дискретну техніку. До таких систем належать 

універсальна система елементів, заснована на мембранній техніці та системи 

струменевої техніки. На базі цих пристроїв розроблено ряд пневмогідравлічних 

систем програмного керування для металорізальних верстатів, пресів та 

роботизованих технологічних комплексів. 

Отже, розроблення технологічних процесів інформаційно вимірювальної 

ситеми для контролю осьового зазору в підшипниках є актуальною науково-

практичною задачею, яка визначила напрямок досліджень дипломної роботи. 

Мета роботи: Розробити інформаційно вимірювальну систему для 

контролю осьового зазору в підшипниках. 

          Об’єкт дослідження. Основним об’єктом дослідження є кульковий 

підшипник. 

 

Наукова новизна отриманих результатів:  

− отримані результати вимірювання опрацьовуються електронним 

блоком керування, що дає змогу отримувати числове значення зазору 

а також можливість сортування у вибраному діапазоні. 

− підібрано та спроектовано необхідне технологічне оснащення; 

− виконано техніко-економічне обґрунтування прийнятих рішень; 

− розглянуто питання застосування інформаційних технологій, 

охорони праці, безпеки в надзвичайних ситуаціях те екології; 

Практичне значення отриманих результатів. 

Розроблено реальний технологічний процес, який може бути 

впроваджений в умовах реального виробництва. Розглянуто методику 

оптимізації компонування виробничого устаткування, яка може бути 

використана в проектній діяльності. 

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається 

з вступу, 6 частин, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка – 95 арк. формату А4, графічна частина – 6 

аркушів формату А1 

 

 

 

 

 

 

 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі проведено огляд сучасного стану приладобудівної галузі 

промисловості та охарактеризовано основні завдання, які необхідно вирішити . 

В дослідницько-конструкторській частині виконано вибір та 

проектування засобів технологічного оснащення для проектування 

інформаційно вимірювальної системи для контролю осьового зазору в кулькових 

підшипниках приладних редукторів.  

В частині математичного моделювання змодельовано послідовні 

перетворення сигналу напруги в колі конденсатора. Побудовано S- модель 

опрацювання сигналу за допомогою мікросхеми AD589.  Розроблено програмне 

забезпечення і проведено дослідження в середовищі MATLAB-SIMULINK. 

В електронній частині розроблено систему керування автоматом для 

контролю осьових зазорів в кулькових підшипниках з діаметрами зовнішніх 

кілець від 20 до 100 мм.  

В частині «Обґрунтування економічної ефективності» розглянуто 

питання організації виробництва і проведено розрахунки техніко-економічної 

ефективності проектних рішень. 

В частині «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» 

розглянуто питання планування робіт по охороні праці на дільниці, що 

проектується, правові основи забезпечення безпеки в надзвичайних ситуаціях, а 

також розроблено схему захисного вимикаючого пристрою при виникненні 

напруги на корпусах обладнання чи при випадковому дотиканні до 

струмопровідних частин. 

В частині «Екологія» проаналізовано сучасний екологічний стан України, 

розглянуто питання забруднення довкілля, що виникає внаслідок реалізації 

технологічного процесу, а також запропоновано заходи зі зменшення 

забруднення довкілля. 

У загальних висновках щодо дипломної роботи описано прийняті в 

проекті технічні рішення і організаційно-технічні заходи, які забезпечують 

виконання завдання на проектування; оригінальні технічні рішення, прийняті 

автором в процесі роботи; технічні рішення роботи, які можуть бути впроваджені 

у виробництво; техніко-економічні показники та їх порівняння з базовими. 

На основі залежності ємності від переміщення з врахуванням 

неоднорідності статичного поля по краях конденсатора побудовано 

градуювальну характеристику ємнісного давача. Створена S- модель для 

відтворення послідовних перетворень сигналу напруги в колі конденсатора з 

метою отримання даних про виміряне переміщення. Розроблено відповідне 

програмне забезпечення і проведено дослідження в середовищі MATLAB-

SIMULINK 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

В даній дипломні роботі було розроблено електронний блок керування 

автомату для контролю осьових зазорів в кулькових підшипниках з діаметрами 

зовнішніх кілець від 20÷100 мм. Результат вимірювання виводиться на РК 

дисплей компютера, через послідовність інтерфейсу RS-232. 

 Розроблено електронний блок керування пристроями. 

 Цей блок дає можливість: 

• зчитувати дані із індуктивного давача; 

• зчитувати дані із давачів тиску; 

• керування пневмоциліндром; 

• керування електроклапанами; 

• керування біполярним кроковим двигуном; 

• на РК дисплей вивід інформації; 

• зєднання з конмп’ютером через інтерфейс RS232; 

 

СПИСОК ОПУБЛІКОВАНИХ АВТОРОМ ПРАЦЬ ЗА ТЕМОЮ РОБОТИ 

1.С.Б. Волох, Р.М. Кирилів, Д.І. Полоз, І.В. Півторак, Ю.О. Апостол. 
ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЛЯ ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ НЕКОРЕЛЬОВАНОЇ 

ЕЛІПТИЧНОСТІ РОТОРА І СТАТОРА НА ВИНИКНЕННЯ ВІБРАЦІЙ 

ЕЛЕКТРОДВИГУНА. Тернопільський національний технічний університет імені 

Івана Пулюя,Україна 

 

АНОТАЦІЯ 

В дипломній роботі отримані результати вимірювання опрацьовуються 

електронним блоком керування, що дає змогу отримувати числове значення 

зазору а також можливість сортування у вибраному діапазоні.  

 

 

Ключові слова: кульковий підшипник, пневмоциліндр, .установка 

пневмоелектромеханічна, клапан редукційний, зворотній механізм, камера 

зворотного зв'язку, мембрана, запірно регулюючий механізм, клапан 

електромагнітний. 

 

 

ANNOTATION 

In the diploma thesis the obtained measurement results are processed by an electronic 

control unit, which allows to obtain the numerical value of the gap and the possibility 

of sorting in the selected range. 

 

Key words: ball bearing, pneumatic cylinder, pneumoelectromechanical installation, 

reduction valve, feedback mechanism, feedback chamber, diaphragm, shut-off 

mechanism, solenoid valve.  
 


